

新华社北京5月27日电 近日，中共中央办公厅印发了《干部选拔任用工作监督检查和责任追究办法》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

《干部选拔任用工作监督检查和责任追究办法》全文如下。

第一章 总则

第一条 为了落实全面从严治党要求，规范干部选拔任用工作监督检查和责任追究，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》、《中国共产党党内监督条例》、《中国共产党问责条例》等党内法规，制定本办法。

第二条 干部选拔任用工作监督检查和责任追究，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻新时代党的组织路线，落实新时期好干部标准，树立正确导向，突出政治监督，从严查处违规用人问题和选人用人中的不正之风，严肃追究失职失责责任，促进形成风清气正的用人生态。

第三条 干部选拔任用工作监督检查和责任追究，坚持党委（党组）领导、分级负责，实事求是、依法依规，发扬民主、群众参与，分类施策、精准有效，防治并举、失责必究。

第四条 党委（党组）及其组织（人事）部门按照职责权限，负责干部选拔任用工作的监督检查和责任追究，纪检监察机关、巡视巡察机构按照有关规定履行干部选拔任用工作监督检查职责。

中央组织部负责监督检查和责任追究工作的宏观指导，**下转A04版**

学习天津经济转型升级和高质量发展 深化琼津两地务实合作

海南省党政代表团在天津市学习考察

李鸿忠刘赐贵张国清沈晓明段春华毛万春阴和俊参加考察并座谈

本报天津5月27日电（特派记者彭青林）5月27日，海南省党政代表团在天津市学习考察。中共中央政治局委员、天津市委书记李鸿忠，市委副书记、市长张国清，市人大常委会主任段春华，市委副书记阴和俊与海南省委书记、省人大常委会主任刘赐贵，省委副书记、省长沈晓明，省政协主席毛万春参加考察并座谈。

代表团实地探访天津滨海新区中关村科技园，中新天津生态城智慧中心、新一代运载火箭产业化基地、空客A320天津总装线、海河综合治理改造工程等地，考察了科技创新、智慧城市、产业园区建设、航空航天产业发展、生态文明建设等情况。

在下午举行的海南·天津工作交流座谈会上，张国清、沈晓明分别介绍了两省市经济社会发展情况，李鸿忠、刘赐贵讲话。

李鸿忠在讲话中说，海南坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上的重要讲话精神，坚定不移贯彻落实党中央决策部署，高标准高质量推进全岛建设自贸试验区，积极谋划推动自由贸易港建设，制定一系列重大改革举措，走在全国前列。我们对海南省委、省政府所展现的政治站位和政治担当感到由衷敬佩。当前，我们深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要指示精神，牢牢把握京津冀协同发展重大历史机遇，深化供给侧



5月27日，海南省党政代表团到天津学习考察。图为中共中央政治局委员、天津市委书记李鸿忠，市委副书记、市长张国清陪同海南省委书记、省人大常委会主任刘赐贵，省委副书记、省长沈晓明参观天津滨海新区中关村科技园。

本报特派记者 王凯 摄

结构性改革，全力推进生态环境建设，培育壮大智能科技产业，坚定不移推动高质量发展。天津将认真学习海南先进经验，加强全方位合作，实现优势互补、共同发展。一是充分

发挥天津“一带一路”重要节点优势和天津港服务辐射功能，加强自贸试验区建设、航运物流、商贸服务等合作，共同服务对外开放大局。二是在生态保护上深化交流，共同推动绿色

发展。三是加强人才交流合作，发挥天津职教优势，服务海南人才需求。四是深化先进制造、特色农业、旅游、现代服务业等产业对接协作，携手推动经济转型升级。

刘赐贵表示，去年，习近平总书记发表“4·13”重要讲话后，海南省党政代表团第一时间赴津学习考察。时隔一年，海南省党政代表团再次赴津，天津在推动科技创新发展、建设生态智慧城市、落实生态优先理念、落实京津冀协同发展、自贸试验区先行先试等方面成就让人印象深刻、深受启发，充分体现了天津贯彻习总书记系列重要指示精神的坚定决心、重大谋划和突出成效。海南要全面深入学习取经，以更大力度推动新旧动能转换，继续严格调控房地产市场，紧密结合“三区一中心”战略定位和“三大领域”产业定位，加快自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设。琼津两地交往合作密切，刘赐贵就深化两地务实合作提出五点建议：深化两地自贸试验区制度创新经验的交流互鉴；深化深海科技、航空航天、南繁育种、超级计算机、人工智能等科技产业合作，推动海南“五大平台”建设；深化城市规划建设管理合作，借鉴天津智慧城市建设和智能场景应用等经验；深化人才交流，支持帮助海南“聚四方之才”；深化协同服务“一带一路”建设，探索国际经济贸易合作发展新模式。

天津市领导马顺清、张玉卓、李毅、康义、金湘军、李绍洪，海南省领导毛超峰、张琦、胡光辉、童道驰、许俊、范华平、符经济参加活动。

（相关报道见A02版）

H 关注海南罗非鱼产业①

年出口额超20亿元人民币，产品远销50多个国家和地区 海南罗非鱼“游”出大产业

开栏的话：

罗非鱼被誉为“21世纪之鱼”，被联合国粮农组织推荐为最重要的水产养殖种类之一。近年来，海南罗非鱼产业取得长足发展，产品远销欧美等地。为展示产业发展亮点，引导消费者进一步认识罗非鱼价值，更好地促进产业发展，海南日报今起推出“关注海南罗非鱼产业”系列报道，敬请关注。

■本报记者 罗霞 陈雪怡

一条鱼值多少钱？

海南罗非鱼，这一国家农产品地理标志保护产品，给出的回答是：绝大部分产品销往国外，去年海南罗非鱼及鱼片出口额超20亿元人民币。

罗非鱼，被誉为“21世纪之鱼”，深受欧美等地消费者欢迎。这条鱼，自上世纪“游”到海南，特别是经过近30年的发展，已“长”成一个大产业。从饲料，到养殖，到加工，到销售，产业链条不断拉长，产业发展不断优化。

“我们养的罗非鱼质量有保障，

透过海南罗非鱼产业的发展史，从中不难看到这一产业的积极和努力，其中有对国际市场的不断开拓，也有对质量的严格把控。

周勤富，人称“海南罗非鱼大王”，自上世纪80年代起便在海南养罗非鱼。他没想到的是，30年后，他相中的罗非鱼领域，不光有养殖，还有加工、销售；不再是一条条小罗非鱼，而是一个大产业。

近些年，勤富公司每年的罗非鱼产品销售额均以20%以上的速度增长，去年的销售额近4亿元人民币。“我们的产品中，50%销往欧洲。”周勤富说。

下转A02版▶



5月20日，海南勤富食品有限公司车间，工人正在加工罗非鱼。
本报记者 张茂 摄

H 码上读
视频采访：刘冀冀 周达延
视频编辑：周达延
扫码看《一条鱼“游”出大产业》视频

海口警方再推便民新举措

居住证业务可全部网上办

本报海口5月27日讯（记者邓海宁 通讯员袁文豪）5月27日，海南日报记者从海口市公安局获悉，在海口市办理居住证续签、登记信息变更、丢失补领和损坏换领等业务，均可通过海口警方的官方微信平台“椰城警民通”网上办理，无需再到派出所现场办理。

据了解，海口警方持续深化公安“放管服”改革，以“椰城警民通”为平台，推出户政、交管、网

警、治安等系列“不见面审批”便民服务举措，去年7月推出网上居住登记业务，今年1月又推出网上申领居住证业务，目前已有6万余人进行了网上居住登记，8300余人通过“椰城警民通”平台申领到居住证。

在此基础上，海口警方拓展居住证其他业务，从即日起，居住证续签、变更登记信息、补换领等业务通过“椰城警民通”平台，足不出户动动手指就能在网上办理。此外，海口警方近期还将在海口市区投放使用自助一体机，在自助机上也能办理居住证续签等业务，为群众办理业务提供更多选择。

海口警方表示，未来将推出更多更高质量的服务举措，着力解决好群众办事难、办事慢、来回跑、不方便等突出问题，让人民群众有更多更直接更实在的获得感。



扫码看海口居住证
相关业务办理指南

- 导读

今年海口设9个考点，1.4万余人报考
高考生6月6日
可到考场踩点

A04

国家卫健委发布统计公报：
2018年我国人均
预期寿命提高到77岁

A09

读看
懂我
海
南
的



海南日报客户端 海南日报官方微信 海南网官方微信

一龄国际乳癌防治
暨乳房再造中心落户乐城

本报嘉积5月27日电（记者袁宇）5月27日，海南日报记者从琼海市博鳌乐城国际医疗旅游先行区管委会获悉，一龄国际乳癌防治暨乳房再造中心日前落户乐城先行区。

据悉，该中心成立后将联合国内外整形外科专家、乳腺肿瘤专家，组建国际一流水平的乳癌防治和乳房再造专家团队，引进国际最新、最先进的医疗技术、药品和医疗器械，对乳癌患者进行治疗的同时及时进行乳房再造。此外，还将成立乳癌防治和乳房再造慈善基金会，加强相关知识宣传教育等。